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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Reşat K^ag^
CHP Amasyaf Mi/letvekili

Ülkemizin birçok yerinde olduğu gibi, Amasya ilimizde nisan ayında hava
sıcaklıklarının eksi derecelerde seyretmesi sonucu çok sayıda ilçemizde ve
köyümüzde ağır zirai don olayları yaşanmıştır. Özellikle meyve üreticilerimiz ve
seracılık yapan vatandaşlarımız büyük zarar görmüştür. Ağaçlar çiçeklenme
dönemindeyken yaşanan bu don olayı nedeniyle elma, kiraz, ceviz, şeftali, erik, kayısı
ve benzeri ürünlerde ciddi rekolte kayıpları oluşmuştur. Çiftçilerimiz borç batağına
sürüklenmiştir. Zirai don nedeniyle oluşan ürün kayıpları yalnızca bu sezonluk gelir
kaybı anlamına gelmemekte olup, aynı zamanda çiftçilerimizin borçlarını
ödeyememesi, gelecek sezon için üretim yapacak gücü bulamaması, aile bütçelerinin
tamamen çökmesi anlamına gelmektedir. y fi

Zirai don felaketi nedeniyle zarar gören üreticilerin mağduriyetlerinin acilen giderilmesi,
zararlarının tespit edilip karşılanması ve önümüzdeki süreçte benzer afetlere karşı
kalıcı çözüm yollarının belirlenmesi büyük önem taşımaktadır.
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Reşat KARAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda:

1. Amasya’da 2025 yılı Nisan ayında yaşanan zirai don nedeniyle hasar tespiti
yapılmış mıdır? Yapıldıysa hangi ilçelerde ne kadarlık bir zarar oluşmuştur?

2. Üreticilerimizin yaşadığı bu afet nedeniyle ürün kaybı oranı ne kadardır?
3. Zarar gören çiftçiler için herhangi bir destek paketi, hibe ya da kredi erteleme

planlanmakta mıdır?

Tarım sigortası yaptırmayan ama ciddi şekilde zarar gören üreticilerin kayıpları
nasıl telafi edilecektir? Sigorta kapsamı dışında kalan bu üreticilere yönelik bir
destek mekanizması oluşturulacak mıdır?
Amasya’da tarımsal afetlere karşı erken uyarı sistemleri ve koruyucu önlemler
yeterli düzeyde midir? Bu konuda Bakanlığınızın yeni bir çalışması var mıdır?

6. Don olayından etkilenen üreticilere yönelik Bakanlığınızca planlanan doğrudan
gelir desteği, afet yardımı ya da hibe destekleri var mıdır? Varsa detayları
nelerdir, başvuru koşulları nasıl belirlenecektir?

7. Bankalara ve Tarım Kredi Kooperatiflerine borçlu olan çiftçiler için herhangi bir
borç ertelemesi, faiz indirimi ya da yapılandırma planı gündemde midir?

8. Amasya gibi meyvecilikte uzmanlaşmış bölgelerde her yıl yaşanabilecek bu tür
doğa olaylarına karşı üreticilerin daha dayanıklı hale getirilmesi için uzun vadeli
bir bölgesel tarım politikası oluşturulması planlanmakta mıdır?

4.

5.
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